
spanyol király szolgálatá-
ban álló portugál Ferdi-
nánd Magellán 1520 no-
vemberében – kihasználva

a tavaszi viszonylag békésebb idő-
járást – sikeresen áthajózott a
Dél-Amerika déli részén nyíló
tengeri átjárón az Atlanti-óceánról
a Csendes-óceánra. Már több
mint egy éve kutatta az átjutási
lehetőségeket flottájával a konti-
nens partjai mentén, a cél pedig
a mesés Kelet-Ázsia elérése volt. 

A sikeres átjutás időpontja alap-
ján Mindenszentek-szorosnak ne-
vezett átjáró csak jóval Magellán
útközbeni halála és az egyetlen
túlélő hajó, a Nao Victoria Spa-
nyolországba való visszatérése után
kapta meg ma is érvényes, új nevét.
A Magellán-szoros áthajózása te-
rületszerző, gyarmatosító utazás
helyett közlekedésiútvonal-feltáró
vállakozás volt. Bár néhányan kí-
sérletet tettek a partvidéki megte-
lepedésre, senki sem élte túl a zord

körülményeket – az indiánok lakta
vidékre csak bő 300 évvel később,
1843-ban érkezett meg a betelepülő
fehér ember.

Magellán feltáróútjának 500
éves évfordulóját megemlékezés-
sorozattal ünnepelték Chilében
(hiszen a tengerszoros az ország
részeként keresztezi a kontinenst).
Ennek keretében a chilei Kül-
ügyminisztérium megalapította a
Magellán-szoros-díjat (Premio
Estrecho de Magallanes). Olyan
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Felfedezők nyomdokain
A Földgömb Alapítvány chilei elismerése

Szöveg: Nagy balázs–heiling zsolt

https://permachile.com/en/

Jövőbe mutat...
A díj egy fából faragott iránytű, 
mely Dél-Amerika kontúrját 
és Magellán útját ábrázolja. 
Camilo Sanhueza nagykövet az oklevelek
kíséretében adta át 

Felnőve
A tiszteletünkre ültetett lenga mérete még
elmarad a Torres del Paine Nemzeti
Parkban fotózott rokonától. E  felnőtt
társa viszont a klímaváltozást mérő
hálózatunk új helyszínének közelében
tekint Patagónia emblematikus csúcsaira,
a Hornos del Paine szirtjeire

Új célpont: Coyhaique
A lenga-csemetéket Patagónia északi részén
ültették, amiket természetesen minden
díjazottnak meg kell majd látogatnia... 

kiemelkedő  chilei tevékenységeket
díjaztak, ahol az innováció és a
feltáró/kutató munka globális ha-
tással is rendelkezik. A kitüntetettek
a kifejezetten a Magellán-szoros
régiójában tevékenykedő helyiek,
az országban bárhol feltáró-fejlesztő
munkát végző chilei, valamint a
Chile szempontjából fontos külföldi
vállalkozások közül kerültek ki. A
nemzetközi kategóriában a Föld-
gömb Alapítvány által szervezett,
Száraz-Andok Kutatóprogramként
induló, PermaChile-programként

folytatódó kutatássorozat vezetői-
ként vehettük át a kitüntetést –
évtizedes, andoki klíma- és kör-
nyezetelemző tevékenységünkért. 

Ráadásként pedig a patagóniai
fjordvidéken, egy új, hegyi erdő-
telepítés térségében, Coyhaique
mellett névre szóló fákat is ültettek
tiszteletükre: a mapuche indián
nyelven lengának nevezett, itt ős-
honos Nothofagus pumilio példá-
nyait: e déli bükk-ként is ismert
lombhullatók hidegtűrők, ned-
vességkedvelők és 30 m-nél ma-
gasabbra is megnőnek.

Balmaceda
Comodoro Rivadavia
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